

В диссертационный совет 6D.КОА-004 при
Таджикском национальном университете
(адрес: г. Душанбе, ул. Буни Хисорак,
студенческий городок, учебный корпус №8

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Данаевой Мавлуды Холматовны на тему «Инвестиционное сотрудничество в контексте экономической интеграции стран ШОС» представленной на соискание ученой степени доктора философии (PhD), доктор по специальности 6D051300 - Мировая экономика

По мере углубления мирохозяйственных связей на основе взаимовыгодного сотрудничества на пространстве ШОС сегодня создан благоприятный инвестиционный климат. Для расширения внешнеторгового оборота создана зона свободной торговли, имеющая целью устранение торговых и таможенных барьеров, а также формирование единого пространства для свободного движения товаров, услуг, капитала и рабочей силы.

В работе обосновано, что у каждого регионального экономического союза есть свои сильные и слабые стороны. ШОС как региональная и международная организация также имеет проблемы, влияющие на укрепление взаимовыгодного экономического сотрудничества на её территории.

В автореферат диссертации отмечается, что Шанхайская организация сотрудничества как крупнейшая региональная организация в Евразии занимает важное место в развитии экономического сотрудничества как со странами ШОС, так и с другими субъектами мирового хозяйства. Центральная Азия представляет для ШОС механизм эффективного взаимодействия и укрепления межхозяйственных отношений со странами-

членами организации, в первую очередь с Китаем и Россией, Индией и Пакистаном.

Также отмечается, что реализация экономических программ в рамках ШОС в обозримом будущем может создать дополнительные возможности и благоприятные условия для создания инвестиционного и делового климата, а также благоприятную экономическую среду как необходимое условие для формирования свободного пространства и свободного движения товаров, услуг, и технологий на территории Организации.

В целях создания благоприятного инвестиционного и делового климата, а также продвижения других интересов страны ШОС, в частности, Республика Таджикистан, смогут укрепить своё положение путем реализации транспортных и энергетических возможностей в рамках организации в регионе. ШОС как возрастающего объединения в мире. Обладая огромными природными и финансовыми ресурсами, страны ШОС способны превратить собственную территорию в один из самых благоприятных регионов для привлечения иностранного инвестирования.

Однако наряду с достоинствами работы следует отметить и некоторые упущения. В тексте автореферата встречаются термины, такие как интеграционные процессы и инвестиционное сотрудничество, однако их определение не представлено в достаточной степени.

Отмеченные недостатки и упущения носят частный характер, не снижают научной ценности и практической значимости проведенных диссертантом исследований.

Диссертация Данаевой Мавлуды Холматовны на тему: Инвестиционное сотрудничество в контексте экономической интеграции стран ШОС представляет собой целостное законченное исследование, содержит элементы научной новизны, теоретической и практической значимости. Работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК при Президенте РТ к данным работам.

В целом основываясь на содержании автореферата диссертации можно сделать заключение, что работа написано на достаточно хорошем уровне и диссертант заслуживает искомой ему ученой степени доктора философии (PhD), доктор по специальности 6D051300 - Мировая экономика.

Доцент кафедры государственного управления и национальной экономики Академии государственного управления при Президенте Республики Таджикистан, кандидат экономических наук, доцент

 И.С. Фасехзода

Подпись Фасехзода И.С. заверяю: начальник
Управления кадров, делопроизводства и спецчасти
Академии государственного управления
при Президенте Республики Таджикистан

 Ф.З. Зоирхонзода

«16.» 12. 2024г.



Адрес: 734003, Республика Таджикистан

г. Душанбе, ул. Саид Носира, 33.

Тел: + 992 918 71 97 19;

E-mail: fasikhov83@mail.ru